



核心报道

致敬老兵

政策·江苏 原国民党抗战老兵纳入保障

本报讯(记者 项凤华)日前,有媒体刊登民政部答复人大代表关于原国民党抗战老兵社会福利保障政策的有关意见,引起社会有关方面关注。

民政部重申,符合条件的原国民党抗战老兵与社会困难群众一样,纳入社会保障范围,并可优先优惠进入敬老院、福利院。

此外,民政部还建议各地党

委、政府在举办纪念抗战胜利等重大活动以及元旦春节等重大节日时邀请原国民党的抗战老兵参加并慰问。

昨天,江苏省民政厅有关负责人向现代快报记者表示,在江苏,只要符合救助条件的,都可以纳入到低保、农村五保、医疗救助、临时生活救助等相应保障范围。

声音·老兵 只要国家给我发枚功勋章就行

昨天,各大网站的头条全被《民政部:原国民党抗战老兵纳入社会保障》一文所覆盖。网络上人们说得最多的,就是这份文件的来之不易。

尽管大家对这份迟来的建议表现得异常激动,但是对于原国民党老兵来说,却要平静得很多。目前寻找到的老兵或多或少都受到民间组织和爱心志愿者的关怀

和帮扶,他们中大多数没分清民间和政府的区别。像抗战老兵朱铭富,一直以为自己享受到的关怀都是民政部门的工作。

而没有受到民间组织关怀的老兵,对这份没有具体细则的建议也并不完全满意,“我现在什么都不需要,我只要国家承认我是抗战老兵,给我发枚功勋章就行。”抗战老兵罗国忠说。 综合



“他们的时间已经不多。给风烛残年的抗战老兵带去政府的关怀,带去该有的尊荣,是活着的中国人在良知、道德、政治胸襟上的呈现。”

那些难以计数的青春、热血和生命都已化作轻烟黄土,而那些艰苦卓越的岁月,却从不曾远去。

数以百计的老兵们正以蹒跚的姿态慢慢凋零。

一直把抗战老兵当作家人的南京志愿者文心告诉现代快报记者,根据统计,老兵们已经不多,南京56个,江苏102个。

对于这个特殊的群体,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长朱成山昨天发微博表示:“有消息称,民政部建议各地在举办纪念抗战胜利等重大活动以及元旦春节等重大节日时,当地党委、政府邀请原国民党抗战老兵参加,并予以慰问。这条消息虽然来得晚了点,但的确显得有必要。因为历史上讲阶段论的,抗战时期的老兵应该不分党派,都应视同爱国将士得到国家和人民的尊重和优待。”

他们,不该被遗忘!

现代快报记者 毛丽萍/文
现代快报记者 顾炜/摄

当年,他们挺身而出,用壮烈与不屈抗击外敌 如今,他们历经坎坷,以蹒跚的姿态慢慢凋零 寻找当年抗战老兵

他们,都是老兵

赵绍祥,95岁;石永固,94岁;邬汉中,90岁。

70多年前,中华大地狼烟四起,外族入侵,他们挺身而出,奋起抗争,以一寸山河一寸血的壮烈与不屈,赢得了卫国战争的胜利。

如今,他们却默默无闻地住在南京市中央北路270号向阳养老院。走进“温馨阁”,3位老人正聚在一起看电视。

赵绍祥佝偻着身子,站起来很费劲,看到现代快报记者,他摸索出一个小本本,“签个名吧!”翻开,里面是满满的祝福,老人很开心,“他们都叫我赵爷爷!”

石永固斜靠在床边,他说,当年落下风寒,把腿冻坏了,不好走。

邬汉中相对年轻一些,也比较健谈。

三人坐在一起,满头的白发,但他们很满足,“在这儿,挺好的。平时,下下象棋、看看报纸……”

现代快报记者看到,三人都喜欢看报,床头整齐地叠放着:《八千男儿血》、《湖南会战》、《落日孤城》……

他们,一生坎坷

战场上叱咤风云,早已成为过去,但也正因为那段历史,他们一生坎坷。

去年10月,关爱老兵志愿者发

现石永固时,他蜗居在南京郊外一处约10平方米的地下室。

因为家贫,老人的子女无力赡养,志愿者们将老人接到了南京向阳养老院。

同样,邬汉中也一直过着十分拮据的生活。

他只有一个儿子,是普通工人,儿媳下岗多年,孙子弱智,以卖报纸为生,“我住的地方只有7个平方左右,有人去看我,站都没法站。”

赵绍祥,是2011年住进来的,他说他也没有收入,靠儿女养活。

即便如此,三人从不曾后悔:国家有难,匹夫有责!

他们说:“非常感谢大家没有把我们忘记!”

他们的故事

赵绍祥



参加过台儿庄战役

1936年4月1日,赵绍祥走进了国民革命军陆军第三路军20师的士兵营地。当年他的师长是抗战名将孙桐萱。说起当年参与的战役,老人很激动。他说,1937年8月,他升任第20师炮兵团运输队中士班长。那时部队开拔至山东青岛崂山北边担任海防的防务。“没多久,青岛沦陷,部队撤到了山东南部的大汶口负责镇守弹药库。当时第三路军改编为第三集团军。”

老人回忆,好像不到半年,部队又调到山东西南曹州府合寨、巨野、归德(今商丘)一带。此时,在徐州北面台儿庄战事已起,第三集团军在滕县以东的山区对日军袭扰,配合台儿庄的正面作战。

台儿庄大战后,他与战友先后转战黄河沿线,抗击日军。后来,又参加了中原会战并转战江西上饶。

邬汉中



参加过西峡口战役

1939年,邬汉中顺利考进位于西安的黄埔军校17期12总队7分校,从此扛起了步枪,那年他16岁。

1944年4月16日,日本打到河南西峡口。邬汉中说,他所在的新编第一师投入战斗,“我们隶属第89军,我当时任第一团第一营少尉见习官。”他说,为了夺回阵地,他所在的部队迂回敌人侧翼,“当时,我额头被弹片击中,被抬下战场。”

“激战两天两夜,死伤很多。”邬汉中说,西峡口战役直至1945年8月中旬结束,中国军队消灭日本“山地之花”部队一万五千余人。

1949年之后,在上海做临时工的他考进了一个施工队做瓦工。可是后来,却因为历史原因,他被下放到内蒙古呼和浩特大余太煤矿,劳动改造,然后又被遣返回原籍浙江奉化舒家乡余岭凹村务农。

石永固



参加过湖南衡阳保卫战

1938年,河南永城人石永固在岳麓山下入伍。

两年后,石永固考入黄埔军校二分校(武冈)第18期第七总队四大队一中队。

军校毕业后,他参与了长衡会战(第四次长沙会战和衡阳保卫战),并在衡阳保卫战期间负伤。

1944年,中日军队在湖南衡阳打了一场中国抗战史上敌我双方伤亡最多、交战时间最长的城市攻防战。国民革命军陆军第10军以孤立无援的疲惫之师抗击数倍于己的日军,血战47天,东条英机内阁为之下台。当时,石永固属于第10军的第三师建制,“哪个部队也没有单打独斗打那么长时间的,差不多全军覆没啊。”

1949年,石永固所在部队起义。

征集抗战老兵线索

他们,不应该被遗忘。他们,应该得到应有的尊重。

现代快报征集国民党抗战老兵的线索,向他们致敬!如果您有这方面的信息,可以告诉我们。

联系方式:1.拨打现代快报24小时热线96060;

2.发私信@现代快报新浪微博。

